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Pretextul declanşării primei conflagraţii mondiale a fost reprezentat de 

asasinarea moştenitorului tronului Imperiului Austro-Ungar, Franz Ferdinand şi a soţiei 
sale, principesa Sofia, în oraşul Sarajevo din Bosnia-Herţegovina. Motivul real, a fost 
dorinţa de reîmpărţire a imperiilor coloniale şi de formare a statelor naţionale în 
Europa. La Bucureşti, premierul român Ionel I. C. Brătianu1 a fost prudent în privinţa 
luării, hotărârii de a intra România în război, pentru că ştia discuţiile de la Paris şi 
Londra, din cadrul cercurilor politice. Putem da ca exemplu în acest sens trasarea, în 
anul 1916 la Londra a viitoarei linii de frontieră între România şi Ungaria, denumită în 
limbajul diplomatic „Linia Balfour“, după numele celui care a trasat-o, Lordul Arthur 
James Balfour2.  

Regele Carol I (1881-1914)3 şi şeful Partidului Conservator, Petre P. Carp, au 
cerut să se respecte tratatul încheiat între România şi Puterile Centrale la data de 18/30 
octombrie 18834 şi să intrăm în război ca aliaţi ai acestora5, dar Ionel Brătianu şi 
membrii guvernului său, s-au impus şi Consiliul de Coroană din 21 iulie 1914 de la 
Sinaia a hotărât adoptarea expectativei armate pentru pregătirea războiului şi realizarea 
unităţii naţionale.  

Marile puteri, au iniţiat o acţiune diplomatică intensă pentru a atrage România 
de partea taberei în care făcea parte fiecare6. Ionel Brătianu nu s-a lăsat amăgit de 
promisiunile diplomaţilor străini, ştia ce a păţit tatăl său I. C. Brătianu în timpul 
Războiului de Independenţă, dar nu s-a lăsat influenţat nici de cererile şi presiunile 
oamenilor politici români antantofili, antiruşi sau filogermani7. Premierul român a 

                                                 
* Universitatea din Pitești.  
1 Pentru biografia lui Ionel I. C. Brătianu, vezi pe larg, Anastasie Iordache, Ion I. C. Brătianu, Bucureşti, 
1994; Ion Scurtu, Ion I. C. Brătianu. Activitatea politică, Bucureşti, 1992.  
2Vezi pe larg Radu Ştefan Vergatti, O dispută fără obiect: Transilvania, în Geopolitica, revistă de Geografie 
politică, Geopolitică şi Geostrategie, anul III, nr. 11/2005, p. 125-136.  
3 Între 1866-1879 a purtat titulatura de Principe, iar între 1879-1881 de Alteţă Regală, România a fost ridicată 
la rang de regat de către Parlament pe 14/26 martie 1881.  
4Un tratat de alianță cu Austro-Ungaria la care, in aceeaşi zii a aderat şi Germania. Tratatul avea un caracter 
defensiv şi secret, fiind cunoscut doar de un cerc restrâns de politicieni si de regele Carol I.  
5 ***, România în anii Primului Război Mondial, vol. I, Bucureşti, 1987, p. 78-79. 
6 Se confruntau două grupări politico-militare Tripla Alianţă (Puterile Centrale) şi Tripla Înţelegere 
(Antanta).   
7 Radu Ştefan Vergatti, Starea de spirit a lui Ionel I. C. Brătianu după intrarea României în Primul      
Război Mondial, în Buletinul Ştiinţific, Studii Istorice al Universităţii din Piteşti, nr. III-IV (2004-2005), 
Piteşti, p. 113-114.   
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aşteptat momentul favorabil pentru intrarea României în război. După ce la 4/17 august 
19168 a încheiat un acord secret cu Tripla Înţelegere pentru intrarea în război ca aliată 
al acestei grupări politico-militare9. 

În perioada neutralităţii între bucureşteni circula o glumă care reda starea de 
spirit a acelor ani tulburi. Se spunea că Nicolae Filipescu declara că nu a venit timpul 
ca România să intre în război, Alexandru Marghiloman afirma că a sosit de mult 
timpul, iar Ionel Brătianu spunea că este bine să nu ne uităm la ceas10. La data de 14/27 
august 1916, România a declarat război Austro-Ungariei, iar la 15/28 august 1916, 
armata română a început operaţiile militare pentru eliberarea Transilvaniei11. La 17/30 
august Germania a declarat război României iar la 19 august/1 septembrie 1916 
Sublima Poartă şi Bulgaria au urmat exemplul germanilor. Armata română lupta pe 
două fronturi, pe 24 august/6 septembrie 1916 a avut loc înfrângerea armatei române la 
Turtucaia. Brătianu şi-a dat seama că ţara se afla într-o situaţie grea şi i s-au prăbuşit 
starea de spirit şi moralul12. În ziua de 20 noiembrie/3 decembrie 1916, armata română 
a pierdut bătălia de pe Argeş-Neajlov13, sau bătălia pentru Bucureşti.  

 

 
 

Piața Victoriei- Primul Război Mondial. Imaginea (datează din preajma bătăliei 
pentru București) surprinde retragerea  sau plecarea pe front a militarilor români ce 

părăsesc piața pe Bulevadrul Colței. Reprodusă după www.muzeuldefotografie.ro 

                                                 
8 ***, Istoria Românilor, vol. VII, De la Independență la Marea Unire 1878-1918, coord. Acad. Gheorghe 
Platon, Tom II, Editura Enciclopedică, Bucureşti, 2003, p. 418-419, la această dată în locuinţa lui Vintilă 
Brătianu, au fost semnate 5 exemplare în original pentru: Rusia, Franţa, Marea Britanie, Italia şi România, 
desemnarea documentelor de alianţă cu Antanta nu au ştiut nici măcar membrii guvernului. 
9 ***,  România în anii…, vol. I, ed. cit. p. 121-122. 
10  Radu Ştefan Vergatti, Starea de spirit…, ed. cit., p. 114. 
11***, Istoria Românilor, vol. VII, tom. II, ed. cit., p. 420-421. 
12 Vezi pe larg Radu Ştefan Vergatti, Starea de spirit…, ed. cit., p. 115-116. 
13 ***, Istoria Românilor, vol. VII, tom. II, ed. cit., p. 433; ***,România în anii…, vol. I, ed. cit., p. 486- 526. 
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În faţa pericolului iminent de ocupare a capitalei, de către Mareşalul von 
Mackensen, autorităţile române, regele, armata şi o parte a locuitorilor s-au retras în 
Moldova. În urma lor a rămas două treimi din teritoriu în mâinile inamicului, nevoit să 
suporte un regim de ocupaţie militară foarte sever.   

Capitularea Bucureştilor, la 23 noiembrie/6 decembrie 1916, a fost un moment 
greu, emoţionant, perceput în modul cel mai profund de către societatea românească. O 
„radiografie” a momentului a fost posibilă nu numai cu ajutorul memorialisticii acelor 
zile, dar şi cu ajutorul documentelor oficiale care s-au păstrat în colecţiile muzeale sau 
în arhive. Astfel, mărturiile directe ale unor personalităţi politice şi culturale care au 
rămas în perioada ocupaţiei germane în Bucureşti - precum Alexandru Marghiloman, 
membru marcant al Partidului Conservator, Alexandru Tzigara Samurcaş, directorul 
Fundaţiei Carol I şi al Muzeului de artă populară sau avocatul T. Cancicov, membru al 
Partidului Conservator Democrat (Take Ionescu) - au configurat evoluţia 
evenimentelor, stările de spirit şi atmosfera acelor timpuri. 

 

 
 

 
Casa Armatei (în stânga) și Hotel Capitol (în dreapta imaginii). 

Un alt detaliu demn de menționat este stâlpul de iluminat public cu electricitate aflat  
la centru-stânga imaginii. În acea perioadă iluminatul public electric exista doar în 
zona Palatului Regal - Teatrul Național - Calea Victoriei - Parcul Cișmigiu și era 

alimentat de către cele două generatoare Edison instalate în subsolul Teatrului 
Național. Reprodusă după www.muzeuldefotografie.ro  
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 După ce guvernul a părăsit capitala, aceasta va rămâne sub conducerea lui 
Dumitru Neniţescu (numit şef al Ministerului de Război), Generalul Mustaţă (numit 
prefect al poliţiei), Lupu Costache (numit Ministru de Interne). Primar rămânea tot 
Emil Petrescu14. Pe 21-22 noiembrie 1916, populaţia capitalei a fost panicată, oamenii 
se temeau de faptul că germanii şi mai ales bulgarii ar putea comite jafuri, atacuri şi 
violuri15, dar bucureştenii aveau speranţa că o să-i ajute Alexandru Marghiloman, 
considerat “omul nemţilor”16. Pe 22 noiembrie 1916, pe ziduri, bucureştenii puteau citi 
ordonanţa Prefecturii Capitalei, semnată de Generalul Mustaţă şi care avea 11 puncte17.   
 

PROCLAMAȚIUNE 
 

Noi Generalul Mustață Prefectul Poliției Capitalei aduc la cunoștința tuturor 
cele ce urmează: 

1. Din înalte considerații guvernul țărei și-a mutat provizoriu reședința la 
Iași, însărcinându-mă cu asigurarea liniștei și a ordinei în Capitală. 

2.  Luând această grea sarcină, voi căuta a-mi face datoria până la capăt, 
astfel că liniștea și ordinea cea mai desăvârșită să domnească. 

3. Vor fi pedepsiți cu pedeapsa capitală toți acei ce se vor deda la jafuri, 
prădăciuni, dare de foc, și la nesupunere la ordinele noastre. 

4. Toți cei ce posedă în casele lor arme de orice fel, în termen de 12 ore de la 
publicarea acestei proclamații, vor fi datori a le depune la Primăria Capitalei, 
contravenienții vor fi pedepsiți cu împușcarea. 

5. Întrunirile prin case particulare, localuri publice, cluburi sau chiar pe 
străzi în grupuri, cu scopuri ascunse, vor fi pedepsite cu împușcarea. 

6. Apariția oricărui jurnal sau orice publicație se oprește cu desăvârșire. 
Contravenienții vor fi executați. 

7. Orașul va fi iluminat în întregime, iar localurile publice vor fi deschise, 
până la ora 8 jumătate seara. 

8. Toți birtașii, cafegii și cârciumarii, care vor da de băut oricărui cetățean 
sau a provoca scandaluri în acele localuri, se vor pedepsi cu amendă până la 10.000 
lei și cu închiderea localului pentru toată durata răsboiului. 

9. Sunt oprite reprezentațiile teatrale, cinematografice și cafe-concerturile. 
Magazinele de orice fel pot, după voia fiecăruia, a fi închise sau deschise și asta numai 
până la ora 7 seara. 

10. E oprită circulația pe strade de la 9 seara, afară de oamenii de serviciu ai 
poliției sau a fanaragiilor. Contravenienții vor fi executați. 

                                                 
14 Constantin Bacalbaşa, Capitala sub ocupația dușmanului (1916-1918), Editura Alcalay, Brăila, 1921,        
p. 22. 
15 Ibidem, p. 24. 
16 Ibidem. 
17 Pentru conţinutul ordonanţei, a se vedea Constantin Bacalbaşa, op.cit., p. 24 şi următoarea; Arhibald, 
Porcii, impresii din timpul invaziei, note de om necăjit, Editura Poporul, Bucureşti, 1921, p. 66; Sabina 
Cantacuzino, Din viaţa familiei I. C. Brătianu, Războiul 1914-1919, Editura Universul, Bucureşti, 1937,      
p. 34.  
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11. Poporul Capitalei, care în toate ocaziunile mari a dat probă de tact și 
înțelepciune, va face ca și în aceste momente grele să fie la înălțimea sa (?) spre a nu fi 
pus în dureroasa posiție de a aplica pedepsele de mai sus. 

Dat în București la 22 Noembrie 1916 
(ss)  GENERAL MUSTAȚĂ 
Generalul Mustaţă a fost numit şef al Poliţiei, pentru că a scris o broşură care-i 

lăuda pe germani, dar cu toate acestea el a fost înlocuit de Comandamentul german18. 
Această ordonanţă a provocat consternarea populaţiei. De precizat că anterior anului 
1916 au existat două categorii de germanofili, o categorie reprezentată de Petre P. 
Carp19, Lupu Costache20, Ion Bianu21 ce se temeau de ruşi şi considerau că interesele 
României vor fi înfăptuite doar alături de germani şi germanofilii care erau înscrişi în 
registrele poliţiei ca fiind agenţi de propagandă germani în schimbul unor sume de bani 
primite în acest scop. Capitularea Bucureştilor, moment extrem de dureros pentru 
români, a avut şi o notă tragi-comică, în felul haotic în care s-a desfăşurat. În ziua de 22 
noiembrie 1916, sosea în Bucureşti un ofiţer german cu un drapel şi o scrisoare sigilată, 
de la Mareşalul Mackensen, pentru comandantul Garnizoanei Bucureşti. A fost condus 
la generalul Anghelescu căruia i-a comunicat verbal că Mareşalul Mackensen cere ca, 
în 24 de ore, Garnizoana să fie predată, în caz contrar urmând un bombardament 
puternic de artilerie grea. Generalul român a răspuns însă că în Bucureşti nu mai exista 
garnizoană şi nici comandant, aşa că nu putea primi scrisoarea. A doua zi, primarul 
oraşului Emil Petrescu şi Prefectul Poliției aranjaseră ca sa iasă înaintea armatei 
inamice, la orele 9 dimineaţa, la bariera Bragadiru, căci pe acolo ajunsese în Bucureşti 
solul mareşalului. Cert este că au stat la barieră până la prânz şi, văzând că nu vine 
nimeni, autorităţile s-au întors în oraş. Mulţi au plecat acasă, doar primarul, mergând la 
Ministerul de Interne, află că armata lui Mackensen intrase deja în Bucureşti22, pe 
Calea Griviţei. Vice-primarul Titus Popovici a fost trimis în zonă şi, într-adevăr, acesta 
s-a întâlnit, la Matache Măcelaru, cu două companii de infanterie comandate de un 
locotenent căruia i-a spus că oraşul se „predă liber de trupe”. Ofiţerul a pretins în 
schimb o declaraţie scrisă, un act cu sigiliul oraşului, un document oficial. Dar acest act 
rămăsese la primar care era la Ministerul de Interne. Astfel, ofiţerul german şi escorta 
sa au fost îmbarcaţi în automobilul Primăriei, şi cu toţii, au mers la Primar. Dar aici s-a 
constatat că actul cu pricina se afla la Primărie. Desigur că reprezentantul german a fost 
surprins de atâta zăpăceală în predarea unui oraş ca Bucureştiul. Dându-i-se toate 
asigurările că nu există armată în oraş şi neavând încotro, el a acceptat să meargă la 
Primărie. Dar pe drum, surpriză, pe Bulevardul Academiei un grup de 12 infanterişti 
români cu muniţie de război stăteau în colţul străzii, gata de tragere. 

Escorta germană şi-a încărcat armele. În faţa imensului pericol, vice-primarul, 
făcând uz de funcţia sa, a cerut soldaţilor români să predea armele. Dar aceasta nu a 

                                                 
18 Constantin Bacalbaşa, op.cit., p. 26.  
19 Constantin Stere, Marele Răsboiu și Politica României, Editura Societatea Anonimă Poporul, București, 
1918, p. 123, Lucian Boia, Germanofilii, Elita Intelectuală Românească În Anii Primului Război Mondial, 
Editura Humanitas, București, 2009, p. 7. Lucian Boia a reluat teza lui Constantin Stere, conform căreia 
foarte mulți oameni politici din România doreau o alianță cu Germania, pentru a bloca expansiunea Rusiei. 
20 B.A.R., mss. A 1825, Memoriile unui trădător 1850-1919. 
21 Idem, Mapa V, varia 6, Însemnări politice, Mapa II, varia 33. 
22 Idem, Mapa VI, varia 35, Din război 1916-1918, Mapa II, varia 40. 
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fost totul, căci atunci când automobilul a ajuns în Calea Victoriei, a apărut şi tramvaiul 
Cotroceni-Obor în staţie, plin ochi de soldaţi români echipaţi de război. Ofiţerul 
german a fost aproape sufocat de furie. Cu rugăciuni ţi insistenţe, tramvaiul a fost golit 
şi soldaţii dezarmaţi şi conduşi în curtea Prefecturii Poliţiei. Şi, astfel, s-a făcut 
predarea Capitalei. 

La 12 şi jumătate noaptea pe 23 noiembrie 1916, trupele germane au ocupat 
Gara de Nord, Emil Petrescu le-a citit actul de predare al oraşului la Primărie23. Au 
început să aibă loc incidente, provocate de bulgari (devastări de case, violuri, lupte)24, 
soldaţii au început să fie încartiruiţi, deşi nu aveau bilet de la Comandament. Mareşalul 
Mackensen a hotărât ca Statul Major să se stabilească în sediul Ministerului de Război 
din Cişmigiu, iar Comandamentul în sediul Ministerului Lucrărilor Publice de pe 
Bulevardul Elisabeta25. Germanii au cerut o aprovizionare pentru 45.000 de oameni (cu 
ceapă, orez, tutun, ceai, zahăr, cartofi, etc.), greu de realizat, datorită lipsei de 
comunicaţie cu provincia şi a sărăciei capitalei.  

Au fost confiscate telefoanele, dar alimentarea cu apă şi energie electrică nu 
au fost oprite, se puteau face cumpărături, populaţia nu a suferit iniţial din punct de 
vedere al aprovizionării, dar a fost supusă unui chin moral26. Pe 24 noiembrie 1916 
Generalul Mustaţă a emis o nouă ordonanţă care cerea ca toţi tinerii care au luptat în 
armatele română, franceză, engleză, rusă şi italiană să se prezinte la Cercul Militar 
pentru a fi prizonieri27. A doua zi, Aronovici, un tipograf bucureştean, a tipărit cărţi 
poştale care conţineau un mesaj de bun venit armatei germane28. O nouă ordonanţă a 
poliţiei cerea ca toţi cetăţenii care au arme, să le predea poliţiei. Au început să se 
înmulţească jafurile, soldaţii germani au început să practice brigandajul, ei intrând în 
magazine luau ce aveau nevoie şi nu plăteau.  

Pe 29 noiembrie Generalul Mustaţă a fost demis, la cererea lui Alexandru 
Marghiloman, a fost numit şef al poliţiei Tzigara-Samurcaş. Începând cu 30 noiembrie 
1916 s-a înmulţit numărul rechiziţiilor29. Trebuie remarcată atitudinea populaţiei: cei 
din clasa de jos şi de mijloc erau omenoşi cu prizonierii şi răniţii, îşi împărţeau hrana 
cu aceştia. Cu cât urcai pe scara socială, egoismul şi frica creşteau30. În zilele de 23, 24, 
25 noiembrie au ieşit foarte mulţi locuitori pe străzi pentru a-i aclama pe germani, iar 
aceştia au fotografiat scena pentru a arăta că: „ populaţia Bucureştiului întreagă a ieşit 
cu flori înaintea armatei germane aclamându-le ca pe nişte liberatoare?!…”31. Germanii 
au fost ajutaţi de cetăţenii de naţionalitate germană, spre exemplu automobilul lui 
Mackensen a fost condus la intrarea în capitală de Martin Badt32. În zilele următoare, 
Statul Major şi Komandatura germană au ocupat Hotelul Bulevard, Capşa şi Athéné 
Palace unde s-au stabilit. Vechile nume româneşti ale hotelurilor, cafenelelor, 

                                                 
23Sabina Cantacuzino, op. cit.,p. 37. 
24 Ibidem, p. 38. 
25Ibidem, p. 39. 
26 Ibidem, p. 40. 
27 Arhibald, op.cit., p. 68. 
28Ibidem, p. 69. 
29Ibidem, p. 71. 
30 Sabina Cantacuzino, op. cit., p. 62 şi următoarea. 
31Constantin Bacalbaşa, op.cit., p. 35. 
32 Ibidem. 
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restaurantelor au fost înlocuite cu firme germane: Berliner Kaffée, Kaiser, Palast etc. 
Strada Lipscani a devenit Leipziger Strasse, Hotelul Grant - Kronprinz Hotel. De 
asemenea, o companie bulgară şi una turcească au rămas, ca garnizoană de ocupație, pe 
lângă trupele germane. Îmbrăcămintea şi atitudinea acestora erau deplorabile. Bulgarii, 
încă din primul moment s-au îmbătat şi au trecut la jafuri; au preluat Casa Capşa 
aducând-o într-o stare jalnică pentru multă vreme33. Ajunse în centrul Capitalei, trupele 
de ocupaţie au început să cumpere produse alimentare fără bani dând în schimb bonuri, 
ştampilate de comandantul lor şi plătite de primărie. Soldaţii români și ruşi, capturaţi în 
acele zile, au fost instalaţi la Cercul Militar, apoi au fost trimişi în lagăre. Transferul de 
putere s-a făcut intr-o perioadă scurtă de timp şi fără opoziţia populaţiei.  

După înfrângerile armatei române două treimi din teritoriul ţării a fost ocupat: 
Oltenia, Muntenia, Dobrogea şi o parte din sud-vestul Moldovei, incluzând 100.000 
km2 din cei 130.903 km2 şi 22 de judeţe din cele 34 existente în 191634.  

 

 
                            Köntz                 Nizami              Tülf               Tantiloff 

 
Guvernatorul militar şi ataşaţii săi.  

Reprodusă după Constantin Kiriţescu, Istoria Războiului pentru Întregirea României 
1916-1919, Ediţia a II-a, vol. III, Editura Meridiane, Bucureşti, 1975, p. 140. 

                                                 
33 Ioniță, Maria-Magdalena, Casa și Familia Capșa în România modernă 1852-1950, Editura Oscar Print, 
București, 2010, p. 182-189. 
34 Emil Răcilă, Contribuţii privind lupta românilor pentru apărarea patriei în Primul Război Mondial: 
Situaţia administrativă, politică, socială a teritoriului român vremelnic ocupat, 1916-1918, Editura 
Ştiinţifică şi Enciclopedică, Bucureşti, 1981, p. 81. 
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Înfrângerile suferite de armata română s-au datorat unui complex de factori şi 
în special slabei dezvoltări industriale a ţării, ceea ce a determinat o slabă dotare cu 
arme, muniţii şi material de război. La intrarea în război România avea doar 375.000 
puşti Manlicher, din care 260.000 existau încă din 1912; 100.000 puşti Martini-Henry 
din care se pare că 70.000 erau din timpul războiului de independenţă, adică puşti fără 
repetiţie; o mitralieră de batalion, în timp ce inamicul avea şase mitraliere de companie. 

Cele 1.000 de mitraliere sosite din Franţa au fost declarate inutilizabile pentru 
că nu se cunoştea modul de utilizare al lor, fiind depozitate şi folosite abia în 191735. 
Este adevărat că la începutul războiului unele fabrici au fost transformate în fabrici 
producătoare de afete de tun, piese de schimb pentru artilerie etc. Importul de arme se 
realiza destul de greu, armata română fiind în inferioritate faţă de armata germano-
austriacă, foarte bine pregătită şi dotată cu armament modern. 

Se pare că la baza înfrângerii armatei române au mai contribuit şi slaba 
organizare şi instruire a soldaţilor, întinderea vastă a frontului (1.400 km), lipsa de 
cooperare între unităţi, deplasările armatelor de pe un front pe altul. În 1918, când 
mareşalul Mackensen s-a întâlnit cu generalul Averescu, i-a spus: ,,Ştii dumneata că 
dacă continuai, eram pierdut?”, iar la explicaţia generalului că situaţia din nord l-a 
determinat să oprească operaţia, mareşalul i-a replicat: „Aţi  fi avut vreme, după ce m-
aţi fi nimicit”36. 
 
 

THE  TRANSFER  OF  POWER  AND  
THE  POPULATION  OF  THE  CAPITAL  CITY IN 1916 

Abstract 
 

On the 20th of November/3rd of December, after the end of the Argeş-Neajlov 
fight, or the battle of Bucharest, the Romanian Government and the king went to 
Moldavia. The general opinion spread around the country was a negative one that 
considered a disaster the fact that the capital was conquered by the enemy. Though the 
Romanians believed then that the Allied Powers would win and consequently the Great 
Romania would become reality.  In the period of German occupation, the population 
living in Bucharest was the subject of exploitation; the occupation authorities organized 
the territory in an administrative way. After Mackensen who was the commandant of 
the army group, the main authority of the occupied territory was represented by the 
military governor, the count Tüllf von Tschepe und Weidenbach. The German 
authorities requisitioned the whole quantity of leather, textile materials, brass and 
bronze objects. They had major interest in products containing fat: nuts, chestnuts, 
acorns, beech nuts, pumpkin-seeds, water melon seeds. In the period of occupation, in 
Bucharest appeared newspapers written half in German and half in Romanian, for 
example, ”Bucharest Journal“, “The Light” and “The Illustrated Week”.  

 

                                                 
35 C. Argetoianu, Pentru cei de mâine, amintiri din vremea celor de ieri", vol. III, partea a V-a, 1916-1917, 
Humanitas, Bucureşti, 1992, p. 27. 
36 Cf. Florin Constantiniu, O istorie sinceră a poporului român, Editura Univers Enciclopedic, Bucureşti, 
2002, p. 263. 
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